



营商环境“亮优揭短”

莱州推动营商环境进入烟台第一方阵

保姆式服务让企业近悦远来



在莱州市政务服务中心，工作人员细心指导填表、讲解流程。

已经完成智能下料激光切割生产线、智能焊接生产线改造，该生产线可提升产品产能3倍以上，减员60%以上。同时，先后将该企业培育为山东省瞪羚企业、山东省单项冠军企业和国家专精特新“小巨人”企业，向企业宣讲《省级财政支撑高水平技术改造等政策实施细则》《烟台市工信领域免申即享政策优惠实施细则》《关于推进制造业强市建设三年行动方案》等相关支持政策。

“今年以来，莱州市服务企业专员工作专班多措并举，围绕宣传解读政策、协调解决问题、协助审批服务、协调争取资源和维护营商环境五大职责，以问题为导向，不断提高服务企业质量。每月上门不少于1次。”莱州市工业和

信息化局局长李伟强说，截至目前，莱州市已组织服务企业专员走访5轮，联系走访企业宣传政策1000余次，收集化解问题118件，走访率和问题化解率均达到100%。

在莱州市政务服务中心，工作人员不仅用微笑迎接每一位前来办理业务的市民，而且细心指导填表、讲解流程。“工作人员很热情周到地指导我，真是省时、省力又省钱，效率太高了。”莱州市佐登妮丝美容院财务负责人李燕说。据悉，她新开了一家公司，一次性把营业执照、税务、医保、社保、公积金登记的业务办完，并发放了免费刻制的4枚印章。“我们将持续深化行政审批制度改革，全面推行‘一窗受理’；完善网上政务服务平台，提升‘一网通办’能力；深化流程再造，更大力度推行

工程建设项目建设‘四证齐发’，全面提升企业获得感和满意度。”莱州市行政审批服务局党组书记、局长张勇说。

全面优化营商环境，事关地方经济高质量发展。当前，莱州上下抢抓烟台支持莱州崛起政策机遇，全面落实振兴县域经济五年行动计划，狠抓落实、攻坚突破，用干事创业敢担当、为民服务解难题的实际行动，推动优化营商环境取得更大成效，为该市加快重返烟台第一梯队夯实坚实基础。“近年来，莱州市聚焦优化营商环境多点发力，有效激发市场活力，吸引企业项目‘近悦远来’，市场主体满意度和获得感不断提升。”莱州市城市运行中心党组书记、主任张秋表示，该市从企业服务全流程、精细化优全覆盖、助企纾困全方位三方面入手，深化“放管服”改革，不断优化审批流程、压缩审批时限，市级行政许可事项压减至303项；积极推进行政许可事项“一窗受理”，“一窗受理”事项年内将得到642个。推动企业上市发展，培育上市挂牌后备梯队，亚通精工今年成功上市，辖区上市企业达到5家。做实企业服务专员制度，常态化开展党员干部联系服务企业，累计开展“企业评部门、企业评干部”6次。成立企业服务中心，为企业提供“保姆式”帮代办服务，15个项目实现“四证齐发”，精驰机械成为烟台首个“五证齐发”项目，企业服务效率、服务质量实现再提升，培育强发展后劲，为谱写新时代莱州高质量发展新篇章奠定更加坚实基础。

YMG全媒体记者 唐寿锐 摄影报道

在“亮优”的同时，“揭短”工作同步启动。企业和群众有关于部门单位或区市营商环境问题的线索，可以拨打烟台民意通热线电话6601234进行反映，也可以通过“网上民声”“12345市民热线”进行反映。

全市社会化拥军高质量发展现场会在招远召开

高质量打造一批社会化拥军联盟单位和门店

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 倪超)为推动纪念延安双拥运动80周年系列活动走深走实，高起点高标准打造社会化拥军规范管理重点样板，近日，市双拥办在招远市召开全市社会化拥军高质量发展现场会。

与会人员参观了招远市糖人街烘焙有限公司、吉祥鸟婚庆礼仪店等星级拥军门店，及“戎耀梦想”退役军人专属直播间和招远红色文化宣传基地。通过实地查看、现场观摩，全面了解招远市社会化拥军工作开展情况。

现场会上，招远市退役军人事务局局长曹仁平围绕拥军门店星级评定与划分、两项地方标准，立足实际、广聚资源，特色化、规范化、高质量打造一批社会化拥军联盟单位和门店。加强部门联动，进一步强化对社会化拥军平台的规范化管理，积极探索建立奖励机制，鼓励社会热心人士踊跃参与双拥工作，努力形成同频共振、一呼百应的双拥共建生动局面。

会后，接续召开2023年全市双拥工作业务培训会，对近年来出台的双拥有关的法律法规及政策文件进行了详细解读。

新时代军人军属需求日益

芝罘区政协委员下沉社区，共绘治理新蓝图
打通履职为民“最后一公里”

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 郝青)5月18日上午，来自芝罘区的四名政协委员走进顺河社区，与社区党委班子成员一起开展“政协委员下沉社区 共绘治理新蓝图”座谈会，打通履职为民“最后一公里”。

社区党委书记介绍了辖区基本情况及工作开展情况，政协委员对于各自的工作及业务情况进行介绍，围绕下沉社区后如何发挥好作用，纷纷建言献策，进行基层协商，共同探讨“如何更好地联系群众、服务群众，走近群众，在服务中收集民意，拓宽群众诉求渠道。政协委员积极发言，详细记录社区信息，社区党委书记一一解答并总结了上半年社区工作，发

下半年如何更好开展工作向与会人员做了详细介绍，征求意见建议。

座谈会明确四个方面内容：一是助推精致舒美城市建设工作；二是把握中心重点工作推进到哪里，政协工作就跟进到哪里；三是做好结合文章，征集社情民意，积极解决民生问题；四是加强组织领导，充分发挥政协优势，组织号召广大政协委员积极参与到“我为群众办实事”工作中，发挥模范作用。

此次政协委员进社区活动，搭建了政协与社区党委衔接的有效平台，以社区为载体，以治理为契机，真正实现基层社会治理的多元参与和多方共建，为幸福家园的建设提供新动力。

专题

坚持党校姓党深耕主业铸就“红色学府”

蓬莱区委党校着力推进高质量办学工作纪实



蓬莱区委党校校园全景。

部门打造“仙境云课堂”，切实把全区领导干部的思想和行动统一到党的二十大精神上来。

为了使党的二十大精神宣讲实现全覆盖，他们借助“仙境党员之家”学习平台开展网络直播。在具体宣讲环节，用活“四种形式”，务求宣讲实效。“菜单式”，即对党的二十大精神解读等40余个精品课程实行共享，供各分校、各单位选课；“众筹式”，即引导学员充分参与，在共同寻找答案中加深对历史的认知和对现实的思考。例如，“我们走过的路”党史学习主题教室即是全省首家采用“问题导入、翻转课堂”理念授课的特色党史学习平台；“网络式”，即依托“仙境党员之家”学习平台，不断拓展宣讲覆盖面；“本土化”，即将党的新精神、路线方针政策与蓬莱区委、区政府的中心工作相结合，并把“官方语言”“学术语言”换成群众语言，增进宣讲的亲和力和影响力。

发展的实践与思考》在《山东党校报》发表。14篇理论文章入选省级理论研讨会。立项省市级课题26项，结项25项。其中，农业发展、乡村振兴学院建设、古城复兴3项重点课题和4篇咨政报告获区委主要领导签批；《蓬莱区三里沟村抓党建助推乡村振兴的探索》入选“中国基层领导力典型案例”优秀案例；蓬莱区委和党校参与的国家级课题《乡村振兴与党的领导力》顺利结项成书，并由中央党校出版社出版发行，这是全国唯一一个由县级单位参与的“中国共产党百年领导力”系列国家级课题。

依托蓬莱党校，成立了烟台市乡村振兴学院。立足烟台市在村党支部领办合作社方面的独特经验，聚力打造“北方知名培训基地”。学院成立以来，先后承接全国14个省2万余名学员来院学习培训，其中3个省级组织部门带领全省村党组织书记整建制、分批次来院培训，连续四年承接山东省委组织部农村党支部书记示范培训班。

加强自身建设 打造过硬队伍

党校不同于一般的学校，党校队伍不同于一般的队伍。蓬莱党校始终围绕“党校姓党”“党校教师姓党”的要求，以党建为引领加强自身建设、锻造过硬队伍，不断夯实办好党校的坚实基础，实现办学质量、办学规模“双提升”。先后荣获“省级文明单位”“烟台市先进基层党组织”等荣誉称号，自1995年以来一直保持着“山东省先进党校”荣誉称号。

蓬莱区委党校组织开展区级重点项目集中调研活动。在新材料低碳产业一期项目指挥部，了解项目落户、推进情况。



2023年蓬莱区委党校开学典礼。

发挥“熔炉”作用 打造“红色殿堂”

蓬莱党校坚持以政治建设统领教学改革创新等各项工作，充分发挥党校在党的理论教育上的“主阵地”和党性教育“大熔炉”作用，讲好“红色课程”。

“把理论教育和党性教育作为党校教育的主业和主课，是习近平总书记反复强调的党校重要治校方略。在日常工作中，我们坚持做到‘用学术讲政治’，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为党校教学的主课、科研的主题。”校委委员邹丽丽表示。

蓬莱党校聚力开发了“习近平新时代中国特色社会主义思想”系列课程体系，形成10余个成熟专题课程；开设《共产党宣言》解读、《社会主义500年》等党的基础理论专题29个；开设“四史”、党规党纪等40余个党性教育课程和意识形态及专业化能力提升专题50余个，确保党中央和省委、市委最新精神进课堂。同时，着力探索“理论+现场+体验+实践”的特色教学形式，大力推进研讨式、案例式、情景模拟式教学，开展现场教学、社会调研、邀请相关部门领导干部和先进典型上台授课，全方位提升培训实效。从教学内容到教学方式，“严”字贯穿始终，建立学员现实表现负面清单，深化培训情况考评；实行“班主任+班委+支部”联合管理模式，实施党校教师和学员之间“双评”管理，全面提升办学质量。

聚焦本职主业 提升宣讲实效

蓬莱党校立足理论宣讲重要职能，自觉将学习宣传贯彻党的二十大精神作为重要政治任务，在学习宣传贯彻党的二十大精神上始终走在前列。

党的二十大召开后，他们迅速部署学习、宣传贯彻工作。确定8个教学专题，并贯穿主体班次培训和理论宣讲的全过程。目前已举办全区领导干部党的二十大精神专题培训班等各类班次6个、培训学员1200余人次，组织编印《蓬莱党校精品课》《教学提纲》等教材。在此基础上，强化“微党校”品牌建设，录制党的二十大精神微党课12个，联合组织部、宣传部等

紧扣发展大局 服务中心工作

蓬莱党校积极发挥思想库和智囊团作用，主动聚焦区委、区政府中心工作和重大决策部署，为党委政府决策咨询发挥思想库作用。2022年以来，蓬莱党校紧紧围绕产业发展、城市建设、乡村振兴等重点课题深入开展研究，发表各级论文、科研成果获奖、课题立项项数量质量在烟台党校系统名列前茅。发表理论文章50多篇，其中论文《共建共治共享社会治理的蓬莱实践》在《大众日报》发表，论文《村党支部领办合作社高质量

加强自身建设 打造过硬队伍

加强自身建设 打造过硬队伍

党校不同于一般的学校，党校队伍不同于一般的队伍。蓬莱党校始终围绕“党校姓党”“党校教师姓党”的要求，以党建为引领加强自身建设、锻造过硬队伍，不断夯实办好党校的坚实基础，实现办学质量、办学规模“双提升”。先后荣获“省级文明单位”“烟台市先进基层党组织”等荣誉称号，自1995年以来一直保持着“山东省先进党校”荣誉称号。

2023年蓬莱区委党校开学典礼。